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Податкового кодексу України (далі — ПКУ) главу 1 "Спрощена система оподаткування, обліку  
та звітності", тобто спрощене оподаткування буде регламентуватися ПКУ, а не окремим законо-
давством. У зв'язку з набранням чинності Законом № 4014 відповідно до пункту 4 розділу XV "Пе-
рехідні положення" Конституції України припиняється дія Указу Президента України від 3 липня 
1998 року № 727/98 "Про спрощену систему оподаткування, обліку та звітності суб'єктів малого  
підприємництва". 

Сьогодні провідну роль у створенні ефективного недержавного сектору відіграє малий біз-
нес. Саме малі і середні підприємства, різні комерційні структури, що належать до сфери малого 
бізнесу, беруть на себе ризик і працюють згідно з новими вимогами, що висуваються до ефектив-
ності. Створення широкої мережі малих підприємств у всіх галузях господарства сприятиме демо-
нополізації та розвитку конкуренції. Але такий бажаний розвиток сектору малого бізнесу наштовху-
ється на безліч перепон. 

Розвиток малого бізнесу для держави є вигідним багатьма чинниками, а саме: формуван-
ням середнього класу, зростанням економічної активності населення, створенням нових робочих 
місць, розробкою нововведень та ін. 

Держава повинна забезпечити спрощення законодавства, визначити права та обов'язки су-
б'єктів малого підприємництва, межі втручання місцевих органів у діяльність фірми, крім викорис-
тання нормативів прямої дії для функціонування суб'єктів малого бізнесу через митну, податкову, 
грошово-кредитну, зовнішньоекономічну систему, а також за допомогою інших заходів макроеко-
номічного характеру. 

 
Наук. керівн. Степанова Е. Р. 
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В умовах динамічної економіки, для гострої конкурентної боротьби необхідне розуміння ме-
ханізмів оволодіння знаннями, а також факторів, що перешкоджають цьому. Управління знаннями 
стає важливим інструментом підвищення ефективності діяльності організацій. 

Проблеми формування та розвитку системи управління знаннями розглянуто в роботах  
Т. Сакайї, Т. Стюарта, М. Мэлоуна, Л. Туроу, Х. Такеучі та ін. Серед російських вчених суттєвий 
внесок у дослідження сутності системи управління знаннями здійснили Л. Абалкін, В. Макаров,  
В. Іноземцев. В Україні проблемами формування системи управління знаннями та розвитку інте-
лектуального капіталу займаються такі вчені, як В. Геєць, Б. Бажал, Г. Задорожний, С. Фокін та ін. 

В останні роки відбулися значні зміни в економіці та бізнесі, які стимулювали інтерес  
до управління знаннями. До них можна віднести такі [1]: 

 знання стають основним ресурсом економічного розвитку і зростання; 

 базуються на знаннях галузі стають провідними галузями; 

 знання займають все більшу питому вагу в структурі вартості продуктів і послуг. 
Управління знаннями є невід'ємною частиною менеджменту будь-якої організації, яка поля-

гає у формуванні знань, їх поширенні, використанні, а також із розвитком інновацій і навчанням. 
Виходячи з цього, мета управління знаннями полягає у створенні нових і більш потужних конку-
рентних переваг підприємства в рамках освітнього потенціалу, тому воно стає провідним напрямом 
стратегічного менеджменту. 

У рамках системи управління знаннями організації одним із головних завдань менеджера є 
управління інтелектуальним капіталом, який сприяє формуванню, розподілу, а також обміну знань 
у організаціі. На даний момент актуальним питанням є побудова ефективної системи мотивації,  
яка б сприяла активному обміну знаннями співробітників із метою підвищення рівня інтелектуаль-
ного капіталу організації. Поширеною є ситуація, коли співробітники ні за яких умов не бажають  
ділитися своїми знаннями, вважаючи їх своєю "конкурентною перевагою", що, в свою чергу, переш-
коджає процесу управління знаннями організації, а в результаті це впливає на ефективність роботи 
організації в цілому [2]. 

Таким чином, менеджер організації повинен створити такі умови й атмосферу, за яких спів-
робітники не будуть відчувати себе конкурентами і добиватимуться процвітання організації спільними 
зусиллями, перетворивши тим самим підприємство в єдиний стабільно функціонуючий організм. 

Одна з центральних ідей управління знаннями – використовувати більш ефективно вже іс-
нуючі знання [3]. 

Однією з основних небезпек під час реалізації того чи іншого проекту в рамках менеджменту 
знань – зайвий технократичний підхід. При технократичному підході управлінські рішення підпоряд-
ковані, насамперед, інтересам виробництва (максимізація випуску продукції, виконання плану то-
що): чисельність і склад працівників визначаються виходячи з застосовуваної техніки, технологіч-
ного та операційного поділу праці, заданого ритму виробництва, внутрішньовиробничої кооперації 
праці і т. д. Одним із головних аспектів є не розширення інформаційної бази, а створення вільного 
доступу до неї і командний підхід до роботи з загальними знаннями [4]. 

Управління знаннями дає кожній організації можливість: 

 швидше відповідати на вимоги клієнтів за допомогою більш ефективних інноваційних  
рішень і перешкоджати тому, щоб клієнти шукали ці рішення у конкурентів; 

 оперативно впроваджувати інновації в продукти для розширення ринків збуту та номенк-
латури товару; 

 оперативно впроваджувати інновації в продукти для розширення ринків збуту та номенк-
латури товару; 

 використовувати інтелектуальні активи партнерів, здійснюючи спільну технічну, функціо-
нальну, галузеву експертизу; 

 прискорювати навчання і передачу навичок персоналу; 

 економити ресурси на основі отриманого досвіду і сформованих знань [5]. 
В умовах прискореного технічного розвитку виробництва особливої важливості набуває ор-

ганізація у великих промислових компаніях системи постійного підвищення ділової кваліфікації 
працівників і керівників усіх рівнів. Витрати на створення такої системи окупаються зростанням 
продуктивності праці [6]. 

Слід зазначити, що в США приділяється особлива увага розробці інноваційних технологій. 
Для здійснення діяльності у цьому напрямі американські компанії вкладають у розвиток інновацій-
них технологій значні фінансові кошти. За даними Фонду національних наук, у США на розвиток 
наукових досліджень та розробку інноваційних технологій в одному тільки 2010 р. було витрачено 
184,4 млрд доларів. З цієї суми 113,5 млрд доларів було спрямовано промисловими компаніями  
на наукові дослідження, розробку, впровадження і подальший розвиток новітніх технологій [6]. 

В українських організаціях простежується тенденція формування, а також розвитку системи 
управління, що обумовлено такими причинами [7]: 

 обсяг даних в інформаційних системах щорічно збільшується більш ніж у два рази; 

 зростає частка тематичної складової (до 75 % інформації підприємства належить до не-
структурованої інформації); 

 поліпшується апаратна частина (оптоволоконні лінії зв'язку збільшують пропускну здат-
ність мереж); 

 зростає динаміка бізнесу (швидко створюються нові компанії, товари, послуги); 

 проводиться реорганізація підприємств, отже, необхідно швидко реагувати на події). 



 

 

 

 

 

20 
"Óïðàâë³ííÿ ðîçâèòêîì", ¹ 11 (174) 2014 

Таким чином, для України необхідно зробити прорив в області виробництва знань, що поля-

гає в зміні загального підходу (від відокремлення науково-дослідної діяльності, що розглядається 

як елітна, до її масового поширення, включенню як виду економічної діяльності кожної організації 

та кожного її співробітника). Це обумовлює постановкою таких завдань: 

 вивчення менеджерами компаній нових методів управління знаннями та застосування їх 

на практиці; 

 проведення психологічної роботи з співробітниками, а також створення ефективної сис-

теми мотивації, яка б сприяла обміну знаннями в організації. 

Тому процес менеджменту знань повинен стати важливою ланкою в управлінні організацією 

і його ефективністю з точки зору витрачених ресурсів і одержуваних вигод. 

 
Наук. керівн. Касьмін Д. С. 
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Вопрос образования напрямую связан с последующим формированием спроса и предло-

жения на рынке труда. Многие ученые занимались исследованиями по усовершенствованию сфе-

ры образования для удовлетворения спроса на рабочую силу. Среди них такие ученые, как: Дру-

кер П. Ф., Есинова Н. И., Волгина Н. А., Одегова Ю. Г., Бандур С. И., Пухлий В. Т., Петюх В. М., 
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